

bb 55. időjárásjelentés

gg/pg la

1976. július 19.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn, július 19-én 19órakor:
nyugaton egy-két helyen zápor zivatar

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekvő felhőzet
nyugaton egy-két helyen kisebb zápor, zivatar. többfelé meg-
élénkülő, helyenként megerősödő délnyugati, déli szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 30-35
fok között./mti/

-.-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

2050

-.-
-34-
- v é g e -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d
- - - -

bb 1. kooperációs iroda a kiemelt gépipari exportfeladatok
összehangolására

i sz/be sl bzs hgy

1976. július 20.

a kohó- és gépipari miniszter rendelete alapján, a
gépxport komplett gyárberendezéseket tervező, exportáló és
fővállalkozó vállalat keretében kooperációs irodát szervez-
nek. az iroda feladata lesz az egyes kiemelten kezelt export-
feladatok teljesítésének összehangolása.

ismeretes, hogy nyersanyag-szükségleteink legnagyobb
részét a szovjetunióból importáljuk. korábban kötött magyar-
szovjet kormányközi megállapodások alapján néhány nyersanyagfé-
léből a szovjet partner a lekötött mennyiségnél többet száll-
lit hazánkba az ötéves tervidőszakban, például kőolajból 3 mil-
lió tonnával kapunk többet és a tervezettnél nagyobb mennyi-
ségben importálunk vastartalmu alapanyagokat is.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /kooperációs ... 1. folyt./bzs

a többletszállítások ellentételeként külkereskedelmünk a többi között számos gépipari árut, így darukat, autóbuszokat, hirtástechnikai berendezéseket, olajbányászati és olajszivattyú állomásokhoz szükséges felszereléseket szállít 1976-80 között. annak érdekében, hogy a szállítások pontosan határidőben megvalósuljanak, koordináló és ellenőrző feladattal látják el az új irodát, amelynek nem a magyar és a külföldi partner közötti kooperációs együttműködés létrehozása a feladata, hanem a nagyszámu és a gépipar különböző alágazataiban dolgozó hazai iparvállalatok szovjet exportszállításainak egyeztetése, pontosítása. /mti/

--

bb 2. időszakos előlegkedvezmények az áruvásárlási kölcsön-akcióban

i kf/tm bzs hgy

1976. július 20.

a belkereskedelmi minisztérium - a magyar nemzeti bankkal és az országos takarékpénztárral egyetértésben - bővítette a kedvezményes feltételek mellett árusítható cikkek körét; időszakosan újabb engedményt nyújtanak a vásárlóknak.

a rendelkezés szerint szeptember 30-ig - az eddigi 20 százalék helyett - 10 százalék előleggel árusítják az akcióba bevont butorokat. december 31-ig ugyancsak 10 százalék előleg lefizetésével vásárolható szovjet gyártmányú riga és verhovina kismotorkerékpár. a hagyományoknak megfelelően a téli szezonban - október 1. - március 31. között - ugyancsak 10 százalék előleget kell fizetni a részletre vásárolt hűtőgépekre. /mti/

--

bb 3. új típusokkal bővül a teflonedények választéka

i ké/gk sl bzs hgy

1976. július 20.

a du-pont együttműködés alapján hazánkban készülő teflonedények családja új típusu husszeletsütőkkel bővül a közeljövőben. ezeket már az alumíniumárugárban tervezték.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 3. /új típusokkal ... 1. folyt./bzs

a hagyományos formától eltérő, szögletes, üvegtetővel záródó teflonedényekben a hús sütése és párolása a fedő levétele nélkül is ellenőrizhető. a korszerű, zsírszegény táplálkozáshoz ma már szinte nélkülözhetetlen teflonedények új típusát a gyár az őszi nemzetközi vásáron mutatja be.

évente mintegy 320 ezer teflonedény kerül a hazai boltokba. jelenleg narancs, piros, almazöld és kék színekben készült husszelet- és palacsintasütőt, nyeles és hagyományos formájú lábosokat, fazekakat gyártanak. a tervek szerint karácsonyig a készlet még három különböző méretű szeletsütővel bővül.

a magyar teflonedények külföldön is keresettek. egyebek között szállítanak jugoszláv, angol és algériai megrendelésre. /mti/

--

bb 4. miniszteri rendelet a polgári repülés személyzetének munkaidejéről

i kf/tm sl bzs hgy

1976. július 20.

a polgári repülésről szóló törvény alapján - az érdekeltektől szakszervezetekkel, miniszterekkel és országos hatáskörű szervek vezetőivel egyetértésben - a közlekedés- és postaügyi miniszter rendeletben szabályozta a polgári repülés hajózási személyzetének munka-, repülési-, és pihenőidejét.

az eddigi szabályozás miniszteri utasításként 1967. óta volt érvényben, de csak a közforgalmu repülésre, gyakorlatilag a malév érintett dolgozóira, vonatkozott. a csaknem tízéves, sok tekintetben már elavult utasítást váltotta fel a nemzetközi gyakorlatnak is megfelelő jogszabály, amely a polgári repülés teljes állományára, tehát a malév-en kívül a mezőgazdasági és a sport, valamint a vízügyi- és a mentő-repülésre is - ezen belül a repülőgép- és helikopter-vezetőkre, a rádiósokra, a navigátorokra, a rádiós-navigátorokra, a mérnök-szerelőkre és a légi utaskísérőkre - egységesen érvényes.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 4. /miniszteri rendelet ... 1. folyt./bzs

a rendelet pontosan meghatározza, hogy miből - előkészületi, tartózkodási, repülési és egyéb szolgálatban eltöltött időből - tevődik össze a hajózási személyzet munkaideje, amely a heti törvényes 44 órás munkaidőt alapul véve 24 órán belül legfeljebb 15 óra, váltószemélyzetes üzemeltetésnél legfeljebb 18 óra lehet. a repülési idő - különleges esetektől eltekintve - naponta nem haladhatja meg a hat órát; olyan légi járművön, ahol két vezető van, a kilenc órát. a meghatározott repülési időn belül a rendelet törvényesítette a felszállások számát, amely a nemzetközi forgalomban legfeljebb nyolc, egyéb repülésnél - például az oktató és a mezőgazdasági repülésnél - legfeljebb 55 /a korábinál kevesebb/ lehet. új a rendelkezésben, hogy előírja a hajózási személyzet részére kötelezően, a két szolgálat között a meghatározott pihenőidőt.

a rendelet július 15-én hatályba lépett, s ezzel egyidőben érvényét veszítette az ezzel kapcsolatos, de csak a malév-re vonatkozó korábbi miniszteri utasítás. /mti/

-.-

bb 5. megjelent a minisztertanács határozata a felsőoktatási intézményekben végzett pályakezdő szakemberek elhelyezésének szabályozásáról

i/dg/s/zs/pg hgy

1976. július 20.

a magyar közlönyben megjelent a minisztertanács határozata a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán végzett pályakezdő szakemberek munkába lépésével kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról. a határozat kimondja, hogy a munkáltatók a felsőfoku végzettséget igénylő munkaköröket az 1977. január elseje után végzett pályakezdő szakemberekkel csak pályázaton utján tölthetik be. kivételek azok a munkakörök amelyekhez művészeti főiskolán szerzett nem pedagógus végzettség szükséges, vagy amelyeket tanulmányi szerződéssel kötöttek le.

/folyt. köv./

-4-

bb 5./megjelent a ...folyt/pg

pályakezdő szakembereknek kell tekinteni a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán végzett fiatalokat mindaddig amíg a felsőfoku szakismereteik gyakorlati alkalmazását igénylő munkakörben, illetve szövetkezeti tagsági viszonyban három évet nem töltenek el. a részükre meghirdethető munkahelyek számát évente az illetékes miniszterek határozzák meg, figyelembe véve az egyes területek és szakmák munkaerő-szükségletét, valamint a végzők számát. a pályázatokat az egyes szakterületekre megállapított képzési idő befejezése előtt hat hónappal meghirdetik.

felhívja a kormányhatározat a tanácsok, a vállalatok és a szövetkezetek vezetőinek figyelmét, arra, hogy az általánosnál kedvezőtlenebb adottságu, vidéki munkahelyet vállaló pályakezdők tartós letelepedését meglévő erőforrásaikból, a jogszabályok által biztosított lehetőségek legjobb kihasználásával segítsék elő. a munkaerőhiánnyal küzdő területeken a területi pótlék, a letelepedési segély, a kedvezményes személyi kölcsön összegének differenciált megállapításával kell a pályakezdő fiatalokat munkavállalásra ösztönözni. a családalapítási kölcsön legmagasabb összegét célszerű megállapítani.

intézkedik a kormányhatározat azzal kapcsolatban is, hogy a társadalmi ösztöndíj valójában azoknak a vidéki területeknek a munkaerő-helyzetét javítsa, ahol legnagyobb szükség van a szakemberekre. azokat az egyetemre, főiskolára jelentkező fiatalokat, akik tanulmányi szerződésben kötelezik magukat, hogy tanulmányaik befejezését követően e területeken vállalnak munkát, a felsőoktatási intézmények - az előírt követelmények teljesítése esetén - kötelesek a felvételeknél előnyben részesíteni. a tanulmányi szerződést megszegő társadalmi ösztöndíjas helyett a jövőben a vállalatok, intézmények szövetkezetek nem vállalhatják át a visszafizetési kötelezettséget.

a pályázati rendszert megszegő munkáltatók vezetőit fegyelmi uton és anyagilag is felelősségre vonják, a pályakezdő szakemberek munkaszerződése pedig ilyen esetben érvénytelen. /mti/

-.-

-5-

bb 6. új magyar tévéjátékok bemutatás előtt

i/nm/zsu/pg zs

1976. július 20.

a következő hetek, hónapok tévébemutatói között szép számmal található olyan darabok amelyek a klasszikus és modern magyar irodalom alkotásait ismertetik meg, népszerűsítik. a televízió egyik jelentős vállalkozása szabó páál: isten malmai című regényének feldolgozása. a magyar falu felszabadulása és a földosztás költői szépségű hiteles ábrázolása jellemzi a gaál albert által rendezett kétrészes tévéprodukciót. a századforduló magyar kisvárosának, jellegzetes figurái sorakoznak fel török gyula: zöldköves gyűrű című regényének adaptációjában, amelyet horváth z. gergely rendezett.

dömölky jános irányításával készült tévéfilm fodor sándor: a feltámadás elmarad című könyvből, amelynek története 1950-es években játszódik.

egy matrónát állít a játék középpontjába bencsik imre a százéves asszony című játéka. amelyet málnay levante rendezett. az élemedett kora hölgy és a körülötte forgolódo személyek, közéleti emberek történetét meséli el derűs fordulatokkal a film. palotai boris: a szürke zakós és a mama című játékanak főszerepében dayka margitot kállai ferencet és halász juditot láthatják a tévé-nézők.

egy fiatal mérnök életéről és konfliktusairól vall erdélyi sándor: mérnök ur vagyok című játékában./mti/

-.-

bb 7. óz, a nagy varázsló - könyvek gyerekeknek

i/ró/qe/zs/pg hgy

1976. július 20.

a móra könyvkiadó gondozásában számos érdekes kiadvány került a boltokba. régről kedvelt olvasmányok éppúgy találhatóak a legkülönbözőbb korosztályoknak szóló kínálatban, mint új irodalmi alkotások.

/folyt. köv./

-6-

bb 7./6z, a nagy varázsló... folyt/pg

zsoldos vera illusztrációival jelent meg több nemzedék kedves olvasmánya, a filmvászonról is jólismert frank baum-mese: az óz, a nagy varázsló. janikovszky éva új könyve - a nagy zuhé - igazi nyári történet: a két kamasz barátságáról szóló könyvet réber lászló illusztrálta. egy kék, zöld sárga, lila lovakat rajzoló kisfiú a hőse a más színű ló című könyvnek; tarbay ede vadgesztenyék című kötetének elbeszélései, meséi a családi szeretetről, az együvé tartozásról szólnak. a távoli sarkvidék tájaira kalauzolja olvasóit lengyel balázs kicsi elik vadász lesz című könyve.

érdekes kísérletekhez, játékokhoz ad ötletet, tanácsot varga domokos jó játék a víz, a levegő című könyvében: a levegő és a víz segítségével „működő” játékok készítését magyarázza. a barátnőm, rozina története egy „légből kapott”, kiskutya köré szövődik, a „tizenkettő: nem egy tucat”, pedig egy nagycsalád mulattató és furcsa történeteit meséli el - mindkét munkát a népszerű osztrák író, vera ferra-mikura írta. a legemlékezetesebb tiz uttoróregény jelenik meg az azonos formájú, szép kivitelű, zsebkönyvszerű kötetekből álló „aranykürt kiskönyvtár”, című sorozatban. gergely mártá sanyi című regénye egy 13 éves fiú és egy őrszűtja a tiszántul távoli zugában játszódik. kiss józsef lászló jó szelet, kapitány! - a egy vizitáborozás izgalmas történetéből meríti témáját; a csata a hóban, kern istván regényes s az iskola világát festi meg. a sorozat a többi között még szabó magda izgalmas regényét, a születésnapot, hárs lászló-művét, a győztes kerestetik-et, és thury zsuzsa angéláját kínálja./mti/

-.-

bb 8. németh lászló, gyurkovics tiber, shakespeare a madách színház műsorán - ádám ottó igazgató nyilatkozata

nm/fe/zs/pg hgy

1976. július 20.

a madách színház a következő színházi évadban elsősorban a magyar klasszikus és kortárs drámairodalom remekműveit szólaltatja meg előadásában - nyilatkozta ádám ottó a társulat igazgatója az mti munkatársának. az 1976/77-es színházi évad első előadását a madách kamara színházban tartják szeptember 17-én, amikor oscar wilde: bumbury című komédiáját láthatják a nézők. a rendező, szirtes tamás a főbb szerepeket psota irénre, timár bélára, piros ildikóra, dayka margit-ra, bencze ilonára, paudits bélára bizta. a díszleteket szinte gábor, a jelmezeket piros sándor tervezi.

/folyt. köv./

-7- > szokásostól eltérő történetét mutatja be, petrovác istván iácános

bb 8. /németh lászló,folyt/pg

néhány nappal a kamaraszínházi premier után bemutatót tartanak a nagy „madáchban”, is, ahol a hagyományokhoz hiven ezúttal is új előadással nyitják a szezont: ádám ottó rendezésében köpeczi bocz istván diszleteinek és mialkovszky erzsébet jelmezeinek felhasználásával németh lászló: széchenyi című drámája kerül színre. a szeptember 25-i előadáson a címszerepben bessenyei ferencet láthatja majd a közönség. partnerei között lesz gombos katalin, bálint andrás, körmendi jános deák b. ferenc koltai jános, lőte attila és bodor tiber.

a színház felkérésére szakonyi károly színpadra alkalmazta gogol holt lelkek című regényét. a feldolgozás, mint a szerző nyilatkozta, azt a célt szolgálja, hogy a mai nézők ne csak egy valaha volt kor furcsaságait pihenték meg, hanem a jelen gondjaival is találkozzanak a színpadi játékban. az előadás rendezője lengyel györgy lesz. ugyancsak regényadaptáció az „isten nem szerencsejátékos”, című színmű is, amely a móra kiadó kozmosz-sorozatában 1973-ban megjelent könyv feldolgozása. gyurkovics tiber darabját a tervek szerint kerényi imre állítja színpadra.

a madách színház következő évadjának programjában shakespeare-bemutató is helyet kapott. a lóvátett lovagok meszőly dezső fordításában kel életre. bemutatja a színház száraz györgy semmelweis című drámáját is, amelyben a szerző a híres magyar orvos életének színpadra állításával a felelősség és a felelőtlenység kérdéseire keres választ.

az új évadban megvált a madách színháztól garas dezső és dégi istván, a társulat új tagjai: veszprémből hüvösvölgyi ildikó, a főiskoláról dunai tamás, valamint piros sándor jelmeztervező.

/mti/

--

bb 9./ szeptembertől: ifjúsági parlamentek

1/km/fe/zs/pg hgy

1976. július 20.

szeptembertől ismét összehívják az ifjúsági parlamenteket, már valamennyi minisztérium, országos hatáskörű intézmény kidolgozta a parlamentek megrendezésére vonatkozó irányelveket. az ifjúsági törvény hatályba lépését követően első ízben 1974-ben rendezték meg a minisztertanács határozatában előírt ifjúsági parlamenteket. a másodszor üléselő ifjúsági parlamentek alapvető feladata most is az lesz, hogy értékeljék az ifjúsági törvény időszerűségét és végrehajtását és ajánlást tegyenek a megvalósítás tennivalóira.

/folyt. köv./

-8-

bb 9./ szeptembertől:....folyt/pg

természetesen számba veszik azt is, mi valósult meg az 1974-ben elhangzott javaslatokból.

a szeptembertől üléselő ifjúsági parlamenteken tájékoztatják a fiatalokat az ötödik ötéves tervidőszakban megoldásra váró feladatokról, s arról, hogy ezeknek a megvalósításában milyen szerepet kap az ifjúság. ugyancsak e fórumokon ismertetik a magyar kommunista ifjúsági szövetség ix. kongresszusának határozatait.

ez alkalommal is három szakaszban szervezik meg az ifjúsági tanácskozásokat. először szeptemberben, októberben munkahelyi és az oktatási intézményi ifjúsági parlamentek üléselőnek. a munkahelyi szintű parlamenteken elehtëvé kell tenni valamennyi fiatal részvételét. néhány nagyüzemben, így például a csepel vas- és fémművekben, a rába vagon- és gépgyárban már a munkahelyi szintű tanácskozásokat is több szinten bonyolítják le.

kísérletképpen öt megyében először rendeznek lakóterületi parlamenteket az illetékes tanácsi szervek rendezésében. ezeknek a fórumoknak a szervezéséért a tanácselnökök a felelősök, s beszámolójukban foglalkoznak majd a lakóterületi társadalmi munkával, tájékoztatják a fiatalokat kommunális-lakásfejlesztési elképzelésekről, értékelik az ingázó fiatalok helyzetét.

a középszintű ifjúsági parlamentek novemberben és decemberben rendezik, az intézményi parlamenteken megválasztott küldöttek részvételével. az országos ágazati ifjúsági parlamentet 1977 január - február hónapban tartják meg.

meghatározták az ifjúsági parlamentek napirendjét is. e szerint a rendező intézmény vezetője beszámol majd az ifjúsági törvény végrehajtásáról, az 1974. évi ifjúsági parlamentek óta eltelt időszak tapasztalatairól. s tájékoztatót tart a törvény további végrehajtása érdekében tervezett intézkedésekről. az ötödik ötéves terv feladatairól szóló beszámoló tartalmazza majd az ifjúság iránti követelményeket is. mindenhol lehetővé kell tenni, hogy a kisz és a szakszervezet képviselői megismerhessék a beszámoló- tervezetet, s véleményük előzetesen kifejtéshessék, javaslatokat tegyenek.

/folyt. köv./

-9-

bb 8. /németh lászló,folyt/pg

néhány nappal a kamaraszínházbéli premier után bemutatót tartanak a nagy „madáchban”, is, ahol a hagyományokhoz hiven ezuttal is új előadással nyitják a szezont: ádám ottó rendezésében köpeczi bocz istván diszleteinek és mialkovszky erzsébet jelmezeinek felhasználásával németh lászló: széchenyi című drámája kerül színre. a szeptember 25-i előadáson a címszerepben bessenyi ferencet láthatja majd a közönség. partnerei között lesz gombos katalin, bálint andrás, körmendi jános deák b. ferenc kolta jános, lóte attila és bodor tiber.

a színház felkérésére szakonyi károly színpadra alkalmazza gogol holt lelkek című regényét. a feldolgozás, mint a szerző nyilatkozta, azt a célt szolgálja, hogy a mai nézők ne csak egy valaha volt kor furcsaságait ismerjék meg, hanem a jelen gondjaival is találkozzanak a színpadi játékban. az előadás rendezője lengyel györgy lesz. ugyancsak regényadaptáció az „isten nem szerencsejátékos”, című színmű is, amely a móra kiadó kozmosz-sorozatában 1973-ban megjelent könyv feldolgozása. gyurkovics tiber darabját a tervek szerint kerényi imre állítja színpadra.

a madách színház következő évadjának programjában shakespeare-bemutató is helyet kapott. a lóvátett lovagok meszőly dezső fordításában kel életre. bemutatja a színház száraz györgy semmelweis című drámáját is, amelyben a szerző a híres magyar orvos életének színpadra állításával a felelősség és a felelőtlenség kérdéseire keres választ.

az új évadban megvált a madách színháztól garas dezső és dégi istván, a társulat új tagjai: veszprémből hüvösvölgyi ildikó, a főiskoláról dunai tamás, valamint piros sándor jelmeztervező.

/mti/

.-.

bb 9./ szeptembertől: ifjúsági parlamentek

i/km/fe/zs/pg hgy

1976. július 20.

szeptembertől ismét összehívják az ifjúsági parlamenteket, már valamennyi minisztérium, országos hatáskörű intézmény kidolgozta a parlamentek megrendezésére vonatkozó irányelveket. az ifjúsági törvény hatályba lépését követően első ízben 1974-ben rendezték meg a minisztertanács határozatában előírt ifjúsági parlamenteket. a másodszor üléselő ifjúsági parlamentek alapvető feladata most is az lesz, hogy értékeljék az ifjúsági törvény időszerűségét, végrehajtását és ajánlást tegyenek a megvalósítás további tennivalóira.

/folyt. köv./

-8-

bb 9./ szeptembertől:....folyt/pg

természetesen számba veszik azt is, mi valósult meg az 1974-ben elhangzott javaslatokból.

a szeptembertől üléselő ifjúsági parlamenteken tájékoztatják a fiatalokat az ötödik ötéves tervidőszakban megoldásra váró feladatokról, s arról, hogy ezeknek a megvalósításában milyen szerepet kap az ifjúság. ugyancsak a fórumokon ismertetik a magyar kommunista ifjúsági szövetség ix. kongresszusának határozatait.

ez alkalommal is három szakaszban szervezik meg az ifjúsági tanácskozásokat. először szeptemberben, októberben munkahelyi és az oktatási intézményi ifjúsági parlamentek üléselőnek. a munkahelyi szintű parlamenteken eleltővé kell tenni valamennyi fiatal részvételét. néhány nagyüzemben, így például a csepel vas- és fémművekben, a rába vagon- és gépgyárban már a munkahelyi szintű tanácskozásokat is több szinten bonyolítják le.

kísérletképpen öt megyében először rendeznek lakóterületi parlamenteket az illetékes tanácsai szervek rendezésében. ezeknek a fórumoknak a szervezéséért a tanácselnökök a felelősök, s beszámolójukban foglalkoznak majd a lakóterületi társadalmi munkával, tájékoztatják a fiatalokat kommunális-lakásfejlesztési elképzelésekről, értékelik az ingázó fiatalok helyzetét.

a középszintű ifjúsági parlamentek novemberben és decemberben rendezik, az intézményi parlamenteken megválasztott küldöttek részvételével. az országos ágazati ifjúsági parlamentet 1977 január - február hónapban tartják meg.

meghatározták az ifjúsági parlamentek napirendjét is. e szerint a rendező intézmény vezetője beszámol majd az ifjúsági törvény végrehajtásáról, az 1974. évi ifjúsági parlamentek óta eltelt időszak tapasztalatairól. s tájékoztatót tart a törvény további végrehajtása érdekében tervezett intézkedésekről. az ötödik ötéves terv feladatairól szóló beszámoló tartalmazza majd az ifjúság iránti követelményeket is. mindenhol lehetővé kell tenni, hogy a kisz és a szakszervezet képviselői megismerhessék a beszámoló-tervezetet, s véleményük előzetesen kifejtéshessék, javaslatokat tegyenek.

/folyt. köv./

-9-

bb 9. / szeptembertől:....2.folyt/pg

↳ a parlamenteken elhangzott kérdésekre a gazdasági vezetők lehetőség szerint a helyszínen válaszolnak majd ha azonban ez nem lehetséges, harminc napon belül tájékoztatniuk kell a fiatalokat a javaslat sorsáról.

az állami ifjúsági bizottság az ifjúsági parlamentek szervezésének könnyítésére a közeljövőben 30 ezer példányban utmutató füzetet jutatt el a vállalatokhoz./mti/

-.-

bb 10. nemzetközi lóvasverseny, fogathajtó-bajnokság a kiskunsági pásztor és lovasnapokon

vid/fm/gö/mmé/pg hgy 1976. július 20.

dömsöd-apajpusztán július 23-án nyitják meg a kiskunsági pásztor és lovasnapokat. a háromnapos rendezvénysorozat a lovassport seregszemléje lesz. a budapesti honvéd sportegyesület cseh-szlovák, ndk-beli és jugoszláv lovasok részvételével nemzetközi lovas ugratóversenyt rendez. itt tartják az országos fogat bajnokságot is, amelyen elindulnak a válogatott keret tagjai, köztük fülöp sándor az 1974. évi világ-bajnok. s abonyi imre kétszeres európa-bajnok.

a most kilencedszer megrendezésre kerülő kiskunsági napok látványos eseményei lesz a táj őszi pásztor és lovas életének, népi hagyományainak bemutatása. a pusztai egykori életformáját idézik fel a csikósok, juhászok ügyességi versenyei, valamint a méneshajtás, a birkapörkölt főzőverseny. a műsort uttörő lovasok ügyességi versenye, lovasfutball színesíti. apajon az idén először rendezik meg az ország méneseiből érkezett tenyészkanccák bírálatát.

a rendezők 35.000 vendéget várnak az idei pásztor- és lovasnapokra. fogadásukra hónapokkal ezelőtt megkezdték az előkészületeket: a lovaspálya szomszédságában kempinget építettek a lakókocsival érkezők vagy sátorozni akarók számára. a vendégek megkóstolhatják majd a jellegzetes pusztai ételeket, a kiskunság zamatos borát. az idei újdonság a ló tombola lesz, amelyen egy csikót nyerhet a szerencsés vendég./mti/

↳ a viták során a kisz szervezet képviselője tájékoztatja a fiatalokat a kisz ix. kongresszusának határozatairól az ifjúsági szövetség feladatairól.

-10-

bb 11. japáni akácvirág ,,szőnyegek,,

vid/fm/pg hgy 1976. július 20.

tolna megyében korábban virágzanak ezen a nyáron a japáni akácfák. a szekszárdi parkokban, sétányokon is virágba borultak a kellemes árnyokot adó terebélyes fák. az illat nélküli virágok a júliusi hőségben hamarabb hullanak és zöldes krémsárga színű ,,szőnyeglepelletel,, borítják a környéket./mti/

-.-

bb 12. felújították a pannonhalmi műemlék-orgonát

vid/fm/pg hgy 1976. július 20.

a pannonhalmi vár csaknem ezer éves bazilikájának orgonája az ország egyik legértékesebb műemléki hangszer. az elmúlt évek hangversenyei alaposan igénybe vették a híres orgonát. a magyar és az európai orgonaművészek legjobbjai játszottak rajta. sokezer főnyi közönség előtt. az orgona felújítását a fővárosi művészi kézműves vállalat munkatársai végezték el. az orgona felújításához a nyugat-dunántúli intézőbizottság jelentős anyagi támogatást adott./mti/

-.-
-11-

bb.13. a mezőgazdasági aszály „szokásai”,

i jf/gk/sc/fé la

1976.julius 20.

egész európa mezőgazdaságában súlyos károkat okoz az aszályos időjárás. a magyar mezőgazdászok határszemléi is arról tanuskodnak, hogy a növények fejlődése legjobb esetben is megállt és várhatóan, sajnos, termés kieséssel kell számolniuk, még akkor is, ha rövidesen esőre fordulna az időjárás.

a hosszan tartó aszály, a magas hőmérséklettel párosuló csapadékhiányos időjárás hazánkban nem számít ritkaságnak. a magyar mezőgazdászok mindig is számoltak a szeszélyes csapadék-eloszlással, az eszések elmaradásával, s ennek következményei kisebb-nagyobb mértékben rendszeresen befolyásolják a termés-átlagok alakulását. csakhogy, amíg a felszabadulás előtti években egy-egy aszály katasztrófális helyzetet teremtett - a gabona a vetőmagot sem adta meg -, addig a műtrágyával, a talajerőpótló anyagokkal jobban ellátott talajokon élő növények viszonylag nagyobb ellenállásra képesek. igaz, csak bizonyos mértékig, egy határig, ahol a csapadék elmaradása már súlyos következményekkel jár.

az idei aszály június 7-ével kezdődött, ezután már csak két napon voltak kisebb eszések, majd gyakorlatilag megszűnt a természetes vizutánpótlás. június első felében még 25 milliméter esőt mértek, azóta viszont csak 5 milliméter esőt kapott a talaj, és bár voltak kisebb záporok, az országos csapadékelvétel szempontjából ezek elenyésző jelentőségűek voltak. ráadásul a múlt hét vége óta 33-35 fokos hőséget mérnek, ami tovább súlyosbitja a mezőgazdászok gondjait.

az aszály, sajnos, nem ritka kísérője a magyar mezőgazdasági termelésnek. más kérdés, hogy az idei különösen súlyosan érinti a termelést, miután a kítavasodás két hetet késett és a növények tulságosan fiatalok, fejletlenek voltak ahhoz, hogy szinte átmenet nélkül átvészeljének egy fejlettebb növényállomány számára is megpróbáltatással járó száraz periódust. a kánikula szinte legázolta a kapásokat és a zöldségnövényeket, még szerencse, hogy a gabonák a jobb talajokon viszonylag ép-ségben vészelték át a forróságot.

/folyt.köv./
7.35/fé

-12-

8.40

bb.13. / a mezőgazdasági ...folyt/fé

az elmúlt évtizedekben a meteorológusok följegyzése szerint -amint kapovitz albertné, a meteorológiai intézet munkatársa az mti-nak elmondotta - több ízben érte ilyen megpróbáltatás a gazdálkodókat. 1947-ben például budapest térségében nyáron három hónap alatt mindössze egy hónapra elegendő csapadékot mértek. májusban 27, júniusban 32, júliusban 18 milliméter volt a mérési eredmény, majd ezután kiteljesedett az aszály, augusztus 4, szeptember mindössze 2, október pedig csupán 5 milliméter esőt adott. ily módon hat hónap mérlege 90 millimétert tett ki összesen, holott már két hónap normális átlaga - július és augusztus - kereken 100 milliméter lenne a sokévi átlag szerint. 1950-ben és 1952-ben szintén szomjaztak a földek, és a hatvanas évek eleje ugyancsak nehéz helyzet elé állította a termelőket. 1962-ben június második fele 5 milliméteres esőt, július összesen 40 milliméteres csapadékot produkált. 1963 július második fele 6 milliméter nedvességet adott a talajnak, és a júliusi összesítés sem haladta meg a 40 millimétert, ami kevés volt a jó termés eléréséhez.

hazánk ezek szerint sajnos idén az európai aszály egyik szenvedője, egyetlen kis „kedvezményel”, tudniillik azzal, hogy a kánikulai meleg ide valamivel később érkezett, mint nyugat-európába. június második felében volt egy száraz, de aránylag hűvösebb időjárási szakasz, amely valamelyest visszafogta a növények párologtatását.

és még valami a magyarországi aszály jellemzőiről: ha egy-egy aszály kialakul, úgy sokáig helyben marad. mert a különben esőt hozó légáramlatok ebben a forró kátlanban nem érvényesülnek kellőképpen. az egy-másfél hónapos szárazság felváltásához a természetnek ugyancsak mozgósítania kell csapadéktartalékait, csakis ekkor remélhető említésre méltó változás./mti/

==

bb.14. új cégek régi házakon - főiskolások készítik a cégeket sopron belvárosának

vid-fm/fé la

1976.julius 20.

a soproni művésztelepen az elmúlt hetekben az iparművészeti főiskola hallgatói dolgoztak. a főiskolások előzőleg megállapodtak a városi tanáccsal, hogy cégeket terveznek és készítenek a városnak. /folyt.köv./

7.45/fé

-13-

8.40

bb.14./ új cégek ...folyt/fé

az idei ünnepi hetekben már céger alatt fogadta látogatóit a cézár pince, a gyógygödör és a pék múzeum. sopron jövőre ünnepli a várossá nyilvánításának 700.évfordulóját, a jeles évfordulóra újabb cégek kerülnek néhány vendéglátó egységre, boltra, műemlékre és műemlékjellegű épületre. ezek tervein dolgoztak a főiskola ötvös-szakos hallgatói, akik diplomamunkaként készítik el a cégeket. járták a várost, tanulmányozták azt a környezetet, amelyet az általuk tervezett munkák tesznek hangulatossá, megismerték a középkori város eredeti cégeit, amelyek csatkaik endre, a soproni liszt ferenc múzeum egykori kossuth-dijas főigazgatója jóvoltából kerültek a múzeum tulajdonába. ezek a céhes ipar virágkorában a városkép meghatározó jellegzetességei voltak, s az ódon utcákat, műemléképületeket díszítették. a 700 éves jubileumra a középkori város hangulatát adják vissza azok a cégek, amelyeket a főiskolások készítenek az évforduló tiszteletére.

-.-

bb.15. jogsegély-szolgálat az ózdi kohászati üzemekben

vid=/fm/fé la 1976.július 20.

a dolgozók felvilágosítására, jogi tanács adására és érdekvédelmére jogsegély-szolgálat alakult az ózdi kohászati üzemekben. a vállalati szakszervezeti bizottság mellett működő jogsegély szolgálatot a csaknem 14.000 főt foglalkoztató gyár valamennyi dolgozója, nyugdíjasa, valamint a vállalat dolgozóinak családtagjai vehetik igénybe.

a jogsegély szolgálatot munkajogi, munkavédelmi, társadalombiztosítási, család- és polgárjogi, továbbá államigazgatási ügyekben vehetik igénybe a dolgozók. a szolgálat ellátására az ózdi gyárban a szakszervezeti bizottság mellett három tagu jogi csoport alakult./mti/

-.-

bb.16. újabb tanyai települések kapnak jó ivóvizet szabolcsban

vid-fm/fé la 1976.július 20.

helyi erőforrásokból és a megyei tanács anyagi támogatásával újabb tanyai települések lakói kapnak jó ivóvizet szabolcszatmár megyében. /folyt.köv./

-14-

bb.16./ újabb ...folyt/fé

a nyíregyházi városi tanács rozsrét szőlőben, szélső bokorban, sóstóhegyen és vajda bokorban, a mátészalkai városi tanács hermán tanyán és cigánytelepen, a balkányi nagyközségi tanács perkedpusztán létesít mélyfurású kutat. ugyancsak kétszázezer forinttal segíti a megyei tanács az ivóvizellátás javítását néhány kisebb községben; botpaládon, eperjeskén, lónyán és csengerujfaluban./mti/

-.-

bb.17. üdülő, abc-áruház, ebédlő, öltöző-fürdő létesítése a tiszamenti vegyiművek ötéves szociálpolitikai tervében

vid=/fm/fé la 1976.július 20.

szólnak nagy vegyipari üzem, a tiszamenti vegyiművek ötéves szociálpolitikai terve kiemelt figyelmet fordít a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására, jelentős összeget irányoz elő jóléti fejlesztésekre, beruházásokra. a tervidőszakban épül fel csaknem egymilliárd forintos költséggel a nátrium-polifoszfát üzem. a bővülő munkásgárda részére kétszáz személyes öltözőt és fürdőt építenek, továbbá százal növelik az üzemi ebédlő befogadóképességét. a társvállalatokkal közösen balatonföldváron száz személyes üdülőt építenek, amelyben családok dolgozók is nyaralhatnak.

a vegyiművek gyári lakótelepén 400 négyzetméter alapterületű abc áruház építését tervezik. a munka- és védőruha-ellátást is továbbfejlesztik, üzemi mosodát helyeznek üzembe, amelyben majd rehabilitált dolgozókat foglalkoztatnak. a szociális terv egyébként külön fejezetet szentel a csökkent munka képességű dolgozók rehabilitálásának. előirányozza a nők helyzetének folyamatos javítását, többek között azzal, hogy megújítják a tanácsokkal kötött óvodai szerződéseket, a nyári időszakban pedig a vállalat művelődési házában szünidei napközit üzemeltetnek 65 gyermek részére. a sport szakkörök támogatására, a tömegsport céljaira több mint egy- és negyedmillió forint a vállalat előirányzata./mti/

-.-

8.00/fé

-15-

Ha, P. 10

bb.18. öt év alatt 2.5 milliárd forinttal emelkedik az áruki-
nálólat békés megyében

vid--/ká/fé hgy

1976.julius 20.

keddi ülésén a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága
egyebek között megtárgyalta és elfogadta az ötödik ötéves terv
békés megyei kereskedelempolitikai irányelveit. az előterjesz-
tés többek között rámutatott, hogy békésben a kiskereskedelem
fogalmának növekedése várhatóan mérsékeltebb lesz, mint 1970-
1975 között volt, ennek ellenére az árukiadást mintegy 2.5 mil-
liárd forinttal emelkedik.

a végrehajtó bizottság állásfoglalásában utalt arra, hogy a
háztáji és házi kerti-termelés előmozdítására tett erőfeszí-
tések hatására várhatóan jelentősen növekszik a zöldség-gyümölcs
termelés, a kereskedelemnek fel kell készülnie a fokozott fel-
vásárlására, értékesítésére.

a kereskedelmi hálózat fejlesztése során az öt év alatt el-
sősorban a lakossági igényeknek legjobban megfelelő abc-áruhá-
zakat, illetve kisáruházakat építenek. a megye városaiban 14-
et, a községekben 11-et. az idegenforgalmi szolgáltatás bővíté-
se érdekében megépül az orosházi száz ágyas szálloda és a hozzá
kapcsolódó, mintegy négyezer négyzetméter alapterületű vendég-
látó komplexum, befejezik az ugyancsak száz ágyas szarvasi ár-
pád szálló átalakítását s bővítik a gyulai kempinget./mti/
--

bb.19. a pest megyei kishajó- és javító vállalat

s/fé hgy

1976.julius 20.

közli, hogy nagymaros révállomáson a teherforgalom az alacsony
vizállás miatt szünetel, és további apadás esetén a többi állo-
másokon is bizonytalanná válhat./mti/
--

bb.20. rendőrségi hírek

gk/fé hgy

1976.julius 20.

hódmezővásárhely és székkutas között medovarszky márton 51
éves magánkertész, magyarbánhegyesi lakos személygépkocsival
szabálytalan előzés közben összeütközött a vele szemben szabá-
lyosan közlekedő személygépkocsival. /folyt.köv./
11.00/fé -16-

11.35

bb.20. / rendőrségi ...folyt/fé

a baleset következtében a vétlen személygépkocsi vezetője, bo-
bány józsef 26 éves jugoszláv állampolgár, moli lakos a helyszi-
nen meghalt. utasait, kasza anita tizhónapos szegedi csecsemőt
és bobány anna 24 éves jugoszláv állampolgár, moli lakost é-
letveszélyes, a másik személygépkocsi vezetőjét és két utasát
súlyos állapotban szállították kórházba.

albertirsa belterületén dr.szabó lajos 48 éves szerkesztőmér-
nök, budapesti lakos személygépkocsijával, amelyet szabálytala-
nul vezetett, elütötte a vele azonos irányban kivilágítatlan ke-
rékpárján közlekedő pritz lászló 31 éves vontatóvezető, helyi
lakost. a baleset következtében a kerékpáron szállított pritz
lászló 5 éves gyermek olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszi-
nen meghalt. a kerékpáros könnyebben sérült meg.

jászszenlászló és kiskunmajsa között gazsovcics mihály 18 é-
ves felszolgáló, kiskunmajsai lakos motorkerékpárjával figyel-
metlen vezetés közben a leengedett vasúti sorompónak ütközött
és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meg-
halt.

x x x

komárom megyében ács községnél tiltott helyen fürdött a du-
nában az uszni nem tudó mészáros istván 16 éves segédmunkás, he-
lyi lakos és a vízbe fulladt.

vas megyében felsőmarác községben a rába folyóba ugrott felhe-
vült állapotban vass ernő 57 éves segédmunkás, helyi lakos, gör-
csöt kapott és a vízbe fulladt./mti/
--

bb.21. 2 ezer hektáron virágzik a szójabab győr-sopron me-
gyében - tanácskozás a termelés fejlesztéséről

vid=ká/fé hgy

1976.julius 20.

két ezer hektáron virágzott ki a szójabab győr-sopron megyé-
ben. a fehérjedus takarmánynövényt egyre több gazdaságban ter-
mesztik. kedden győrt, a növényvédő állomáson a termesztésben
résztevő gazdaságok szakemberei vitatták meg a növényvédelem
és a termesztés tennivalóit. a tanácskozás résztvevői győr kö-
zelében megtekintettek egy 300 hektáros, zárt rendszerben
telepített szójabab területet. a megyében a következő évben már
2.800 hektárt foglal el a szójabab./mti/
--

11.10/fé

-17-

11.35

b_b 22. rekonstrukció a minőségi bitumengyártásért

vid/ká/ny hgy

1976 július 20.

az olajterv és a vegyterv szakemberei készítik a terveket a zalai kőolajipari vállalat termelésbővítő és korszerűsítő rekonstrukciójához. 640 millió forint költséggel átépítik a több mint 20 éve működő kettős számú desztillációs üzemet, bővítik a tartálytároló kapacitást és bővítik a bitumenfuvatót. a desztillációs üzem átépítésével növekszik a feldolgozó kapacitás, a legfontosabb azonban, hogy a jelenleginél lényegesen több-minőségi, ipari felhasználásra alkalmas bitument állítanak elő. a zalai bitumen - finomsága, műszaki paraméterei folytán - kitűnően alkalmas tetőszigetelésre, fedéllemez gyártásra, vasuti és villamossínek ágyazására, villamossági szigetelésekre.

a zalai kőolajipari vállalatnál az 1978-ra befejeződő rekonstrukció eredményeként évi 350.000 tonna minőségi bitument gyártanak majd. ez a mennyiség fedezi a hazai szükségletet, sőt a terv szerint 100.000 tonnát exportálhatnak is./mti/

-.-

bb 23. kedvezmények a termelőknek a másodvetésekhez

i jf/s/ny sl hgy

1976 július 20

a rendkívüli szárazság termés kiesést okoz a zöldségek-nél. a szövegt-nél ismét felbecsülték a várható árualapot, és megállapították, hogy a korábbihoz képest tovább romlottak a felvásárlási lehetőségek, például a zöldbabból az előirányzott termésnek csak 40 százalékára számíthatnak és uborkából sem többre 70 százaléknál. a málna termés több mint felét vitte el az aszály, de az egyéb zöldség-és gyümölcsfélék is megsínyltek a csapadékhiányt, és a talaj víztartalmának elapadását.

ez a helyzet a piaci kínálatnál is lemérhető: lényegesen kisebb a kínálat a tavalyinál és az árak esetenként magasak. nemcsak a mennyiségi termelés alakult kedvezőtlenül, gyakran a minőséggel is baj van. például az öntözéssel termesztett paprika sem olyan, mint normális évszámokban. a kereskedelem azon igyekszik, hogy a lakossági fogyasztásra alkalmas valamennyi árut átvegye és késedelem nélkül a piacokra küldje.

/folyt köv/
11.30/ny

-18-

Ar 12.35

bb 23. / kedvezmények...folyt/ny

a rendkívüli helyzetben sokat várnak a másodvetésektől, egyes növényfélék ismételt termesztésétől. abból indulnak ki, hogy például a zöldbabnál évek óta beigazolódik: vagy a tavaszi, vagy az őszi, másodvetésből származó termés „beüt”, és lehetővé teszi a kielégítő lakossági ellátást, illetve az ipar igényeinek fedezését. idén - ha ez a törvény ismét érvényesül - nagy szerepük lesz a másodveteményeknek. termesztésüket a feldolgozó és felvásárló vállalatok saját erőforrásaikból is megkülönböztetett módon támogatják. a szövért utasította vállalati-nak vezetőit, hogy vegyék fel a kapcsolatot a termelőkkel és ösztönözzék az őszi betakarítású zöldségfélék termesztését. a másodvetésekhez a vállalatok ingyen adnak vetőmagot a termelő-üzemeknek, ezzel is javítva a jövedelmezőséget. egy másik kedvezmény: 16 zöldségnövény-nél kilogrammonként 50 fillérrel megemelték a garantált árat. a kedvezmények nyomán nagy a termelők érdeklődése, különösen nagymennyiségű vetőmagot vettek át zöldbabból és uborkából, sokfelé már földben van a mag.

a konzervipar által szerződött területeken szintén vegyes a kép: a palánták sokfelé kipusztultak, és még a szárazságtűrő zöldségfélék, a paprika és a paradicsom is sínylődik. ezért nagy területeken öntözik a növényi kulturákat. a konzerviparral kapcsolatban lévő gazdaságok, - részben az ipar ösztönzésére - másodvetésre tettek előkészületet. a konzerviparnak elsősorban zöldbabra és uborkára van szüksége, de káposztaféléket is átvesz nagy mennyiségben. az ipar 50 filléres, ugynevezett utó-szezon felárat fizet szeptembertől a zöldbab minden kilójáért, ami összességében 11-12 százalékos felvásárlási áremelést jelent. az ipar mindenképp a nagyobb, 50-100 hektáros területre szóló szerződések megkötését szorgalmazza, de természetesen kisebb területekről is szívesen fogad másodvetésből származó termést, árut./mti/

-.-

bb.24. győri tilos a fürdés a dunában

vid-ká/fé hgy

1976. július 20.

Lezárták a győri strand mellett a dunai szabad fürdésre kijelölt területet. a köjál vizmintát vett a mosoni dunából és megállapította, hogy a folyóvízben a megengedettnél magasabb a baktérium és összcsiraszám. ennek elsősorban az az oka, hogy az alacsony vízállás miatt nem megfelelő a folyó öntisztulása. néhány nap múlva megismétlik a vizminta-vizsgálatot. addig azonban tilos a fürdés a duna-menti szabad strandokon is, amíg a víz minősége nem felel meg a közegészségügyi előírásoknak.

a strand viszont zavartalanul üzemel. a nagy medencéket két-naponta, a kicsiket naponta fertőtlenítik. a termálstrand vizét naponta cserélik./mti/

11.35/fé

Ar 12.35

-19-

bb. 25. üdülés magyar nyelvtanulással

vid-ká/fé hgy

1976. július 20.

külföldön élő magyar családok gyermekei üdülnek a szot dél-balator. igazgatóság fonyódi gyermeküdülőjében. a magyarok világszövetsége és a szot közötti megállapodás értelmében érkezett az első, 90 főnyi csoport a helyszínre. az idei nyáron összesen 200 gyermek tölthet két-két hetet a magyar tenger mellett. a nyaralás mellett gondoskodnak a magyar nyelv tanításáról is. erre a célra külön tankönyv készült./mti/

--

bb.27. rendkívüli intézkedések a mozdonyokra okozta tüzek megelőzésére

vid./ká fé hgy

1976. július 20.

a szombathelyi MÁV igazgatóságon rendkívüli intézkedéseket tesznek a mozdonyokra okozta tüzek megelőzésére a száraz, kánikulai időben. az igazgatóság működési területén, nyugat-magyar országon, ugyanis még több gőzös közlekedik.

a vontatási telepekről egyetlen mozdony sem indulhat ki az ugynevezett kéményszita átvizsgálása, kijavítása nélkül. ez a szerkezet fogja fel a gőzös kéményén a füsttel távozó szikrát. fokozott figyelmet fordítanak a mozdonyokon lévő füstszekrényben összegyűlt pernye rendszeres locsolására. a többi tűzvédelmi berendezést is rendszeresen felülvizsgálják. külön „kánikulai szerkeveréket”, használnak, hogy minimálisra csökkentsék a szikra szóródást.

mindezek ellenére előfordul, hogy időnként „megszökik”, egy-egy apró szikra, pernye a mozdonyról, s a száraz, kánikulai időben bajt okoz. eddig öt tűz keletkezett az aratás időszakában az igazgatóság területén. a legutóbbi hétfőn délután a szombathely melletti vép község határában keletkezett. öt hold buza vált a lángok martalékává./mti/

--

11.40/fé

-20-

12.31

bb.26. a kánikulában is jól vizsgáztak a szabattéri telepítésű gyárak - kedvező tapasztalatok ajkán és péten

vid-ká/fé hgy

1976. július 20.

a nehézipar legkorszerűbb fiatal üzemei közé tartozik az ajkai timföldgyár és a péti nitrogénművek. a modern technológiák és berendezések mellett mindkettőre jellemző, hogy a technológiai sor zömét szabad térben - tehát nem épületekben - helyezték el. a két gyár vezető műszaki szakemberei elmondották; a szabattéri telepítés előnyei a kánikulában is egyértelműek. a szabadban dolgozók ugyanis jobban bírják a rendkívüli meleget, mint a szomszédos, zárt üzemekben. az ajkai timföldgyárban a termelés nemhogy csökkent volna, de inkább emelkedett ezekben a napokban. a péti nitrogénműveknél csupán néhány százalékos csökkenéssel kellett számolni. ez abból ered, hogy a vízcirkulációs rendszerben a rendkívül meleg időjárás csökkentette a hűtés hatását. péten egyébként a régi műtrágyagyárban az elmúlt napokban légkondicionáló berendezéseket szereltek fel./mti/

--

bb.28. tüzek a gabonaföldeken

s/fé hgy

1976. július 20.

a rekkenő hőség és a fokozott igénybevétel gyakoribbá teszi az erőgépek meghibásodását: láncszakadást, tengelykapcsoló be-sülést, s ennek következtében tüzet okoz. hétfőn ismét több mint 100 hektár lábon álló gabona égett le ilyen okok miatt, és az anyagi kár közel másfél millió forint. például a forrói új világ és az apátszállási béke tsz-ben 30-30 hektár, a besenyszögi kossuth tsz-ben nyolc hektár, a jáki petőfi tsz-ben 10 hektár aratásra váró gabona semmisült meg a betakarítást végző erőgépek műszaki meghibásodása miatt.

a tüzesetek arra figyelmeztetnek, hogy a nagy meleg miatt fokozott gondot kell fordítani az erő- és munkagépek műszaki állapotára, gyakoribb ellenőrzésére, a mozgó alkatrészek rendszeres átvizsgálására. a nagyobb gondossággal és figyelemmel sok-sok vagon gabonát és igen jelentős anyagi értéket menthetünk meg a népgazdaság számára./mti/

--

11.50/fé

-21-

12.35

bb.29. időjárásjelentés

fé hgy

1976.julius 20.

a meteorológiai intézet jelenti július 20-án kedden 12 órakor:

néhány helyi zivatar.

nyugat-európában a hűvösebb, óceáni léghullámok hatására mérséklődött a nagy meleg. tegnap általában már csak 24-29 fokig melegedett a levegő, a brit-szigeteken pedig sok helyen a 20 fokot sem érte el egész nap a hőmérséklet. az időnként megnövekvő felhőzetből elszórtan záporosó hullik. a szovjetunió európai területének középső részén egy hetek óta ismételtén újraéledő mérsékeltövi ciklon erősen felhős, esős és az évszakhoz képest kissé hűvös időt okoz. a kontinensünk többi részén viszont egyelőre tovább tart a szokatlanul meleg, aszályos időjárás.

hazánkban az erős napsütés hatására hétfőn kora délutánra 30-36 fok közé emelkedett a hőmérséklet. az éjszaka derült volt az ég. kedd hajnalra 12-20 fokig hűlt le a levegő. eső az elmúlt 24 órában sem esett sehol az országban. kedden délután előtt ismét napos, száraz és igen meleg idő volt. már 11 órakor 26-32 fok közötti hőmérsékleteket jelentettek. budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 27.7 fok volt. ez 6,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestten a hőmérséklet 32 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten süllyed.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 25 fokos volt.

várható időjárás szerda este;

időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyi zivatarral, átfutó záporosóval. fokozatosan északnyugatra, északra forduló és a dunántúlon megélénkülő szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14.19, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 29-34 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 120 cm a víz hőmérséklete: 23.3 fok./mti/

--

12.45/fé

-22-

bb.30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig se fé hgy 1976.julius 20.

1. kooperációs iroda
2. előlegkedvezmények
3. teflonedények
4. miniszteri rendelet
5. mt határozat
6. tv-játékok
7. gyermekkönyvek
8. adám ottó nyilatkozata
9. ifjusági parlamentek
10. lovasnapok
11. japánakác
12. műemlék-orgona
13. az aszály
14. cégek
15. jogsegély-szolgálat
16. ivóvizellátás szabócsban
17. a tiszamenti vegyiművek szoc.pol.tervei
18. árukinálat békésben
19. a kishajózási vállalat közleménye
20. rendőrségi hírek
21. szójabab
22. bitumengyártás
23. másodvetés
24. győrről tilos a dunában fürdeni
25. üdülés
26. szabadtelepítésű gyárak
27. a tüzek megelőzése
28. tüzek
29. időjárás
30. hírjegyzék

--

bb.31. elhárították a közvetlen veszélyt az egri várban vid=/kz/fé hgy 1976.julius 20.

mint már jelentettük vasárnap este fél hétkor leomlott az egri vár dobó bástyájának egy része, a függőben maradt falmaradványokat pedig robbantással kellett eltávolítani. a munkálatokban bátor helytállással részt vettek a honvédség, a rendőrség és a munkásőrség, valamint a tűzoltók egységei. a nógrádi szénbányák vállalat bányamentő szolgálata bravuros ügyességgel oldotta meg az omladozó falak robbantását.

/folyt.köv./
14.00/fé

-23-

Az 14.00

bb.31. / elhárították ...folyt/fé

a robbantások következtében a szomszédos házak ablakai és tetői megrongálódtak. e károk helyreállítását azonnal megkezdtek és így kedden este már valamennyi érintett család nyugodtan térhetett pihenőre. hozzáláttak a dobó utca megtisztításához is.

a városi tanács vezetői közölték, hogy az illetékes országos és helyi szervek rövidesen együttesen döntenek a dobó bástya falának helyreállításáról. ezek a tennivalók az idén különben is napirenden voltak, a mostani kőomlás csak megsűrgette e tervek megvalósítását./mti/

-.-

bb 32. a terméshozamok növeléséről tárgyalt a csongrád megyei tanács vb

vid/kz bzs hgy

1976. július 20.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden tartott ülésén a növénytermelés megyei helyzetét vitatták meg.

az előterjesztett jelentés szerint e déli megyénkben a szántóföldi növények terméshozama az utóbbi években alacsonyabb az országos átlagnál. az előző években a belviz, az idén az aszály okozott, illetve okoz jelentős károkat. emellett azonban üzem- és munkaszervezési hibák, a nem megfelelő agrotechnikai eljárások alkalmazása szintén oka az alacsonyabb terméshozamoknak. az elmúlt évben csaknem megkétszereződött a műtrágya felhasználás, mégis az ilyen termésfokozó szerekből még mindig az országos átlagnál kevesebb kerül a csongrádi földekre. elmaradtak a termelési rendszerek szervezésében is, s nem egyszer hibás a vetésszerkezet kialakítása is.

a vb ülésen hozott határozatok szorgalmazzák, hogy az indokolatlanul alacsony terméseredményt elérő gazdaságok csatlakozzanak az iparszerű termelési rendszerekhez. fokozott mértékben fel kell készülni minden évben mind a belviz, mind az aszálykárok elhárítására. a biztonságos termelést szolgáló csatornahálózatok építését is meg kell gyorsítani. felhívták a figyelmet arra, hogy a gazdaságok a talajvizsgálatoknál, a vetőmagvak beszerzésénél, a műtrágyák optimális felhasználásánál egyaránt támaszkodjanak a mezőgazdasági kutatók tudományosan megalapozott véleményére. rámutattak arra is, hogy a sok helyen az elavult gépek kicserélése a legsürgetőbb feladat. /mti/

14.45/bzs

-.-
- 24 -

1525

bb 33. negyven-negyvenöt fok a kombájn vezetőfülkéjében - áldozatos munka a gabonaföldeken

ö/vid/kz/mné/pg hgy

1976. július 20.

a betakarítást az idén minden tulzás nélkül lehet, kenyer-csatának, nevezni, mert a hosszú ideje tartó kánikula valóban rendkívüli helytállást igényel összes résztvevőtől. kulcsemberei - a kombájnvezetők - 40-45 fokos hőségben ülnek az óriási gépeken. a munka irányítói szerint a betakarítás üteme elérte a maximálisat, a legtöbb helyen már nincs lehetőség a további gyorsításra. a gabona ugyanis helyenként a nagy hőségben sem eléggé érett még a vágásra. a kombájn-sokhoz hasonló áldozatos munkát végeznek a szállítójárművek vezetői, s azok is, akikre járulékos munkákat, a szalma lehuzását, bálázását, s az aszályos időjárás miatt az idén elsősorban fontos másodvetések előkészítését, végrehajtását bízták. a learatott gabonátáblák talaja általában kökemény. mezőgazdasági üzemünk dolgozói azonban ezzel is megbirkóznak, s győr-sopron megyében már eddig 1500 hektár borsót, uborkát, napraforgót és kölest vetettek. somogyban 2000 hektárra emelkedett a másodvetésű növényekkel hasznosított terület. bács-kis-megyében kerekén 15000 hektárt szándékoznak bevetni másodtermésű silókukoricával, főleg azokon a területeken, ahol öntözésre is lehetőség van.

a vidéki jelentések szerint a gazdaságok mindenütt fokozott erőfeszítéseket tesznek, hogy enyhítsék a kapásokat sújtó aszálykárokat. somogyban mind a kukorica, mind pedig a burgonya és cukorrépa esetében eredményesen alkalmazzák a levéltrágyázást. a repülőgépről permetezett táblákon a növények visszanyerték üde-zöld színüket. a középsomogyi növényvédelmi egyszerű gazdasági egyesülés gazdaságainak határában 2000 hektár kukorica és burgonya, illetve 3000 hektár cukorrépa levéltrágyázását vegezték el eddig.

az elmúlt napokban ugrásszerűen megnőtt az öntözővíz igény is. győr sopron megyében rövid időn belül az agroker vállalat teljes raktárkészletét - 27 komplett öntözőberendezést - felvásárolták a gazdaságok, de kétszer ennyi is elkelt volna. a szili és a veszkiényi öntözőfürt környékén több ezer hektár szántóföld és kertészeti növényt öntöznek a rábából kiemelt vízzel, zömében éjszaka, mert akkor lényegesen kisebb a párolgási veszteség, mint nappal.

/folyt. köv./

15.30/pg

-25-

16⁹⁰

bb 34. / negyven-negyvenöt...folyt/pg

a hanság peremvidékén csaknem 5000 hektár legelő kap mester-séges csapadék-utánpótlást. az öntözött legelőkön jó második kaszálás ígérkezik. valamennyi gép és berendezés megszakítás nélkül dolgozik az ország egyik legnagyobb öntözésre berendezett gazdaságban, a püspökladányi zöld mező termelőszövetkezetben. a közös gazdaság 120 hektár magnak termelt uborkája már háromszor, 30 hektár paprikája már hatszor, 200 hektár cukorrépája és 50 hektár szójababja pedig kétszer kapott mester-séges csapadékot. a tsz vezetősége az utóbbi napokban elhatározta hogy 300 hektár kukoricát és 200 hektár legelőt is elárasztat. borsodban, a szántóföldi és a kertészeti kultúrák mellett a hét elején a szőlők öntözését is megkezdték. a tőkék a talaj mély rétegéből eddig elegendő nedvességet tudtak felszívni, jelenleg azonban már nincs elegendő nedvességük. a tokajtól taktaszadályig terjedő taktaközi főcsatorna fűrtjeiből öntözik a tokaj-helyaljai állami gazdasági borkombinát tarcali, mádi és tolcsvai szőlőskertjeit.

csongrádban, a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat a mezőgazdasági üzemek tudomására hozta, hogy a bejelentéstől számított 2-3 nap alatt elvezeti a villamos áramot mindazokra a helyekre, ahol elegendő víz, illetve vízkiemelő berendezés áll rendelkezésre. ideiglenes trafóállomásokat és más berendezéseket állítanak fel, hogy elősegítsék a gazdaságok aszály elleni küzdelmének eredményességét./mti/

--

bb 34. késő árpádkori település maradványai romhányban

vid/kz/mné/pg hgy

1976. július 20.

a romhányi építési kerámiagyár bővítése közben, egy domb elhordásakor, az egyik munkagép cserépmaradványokat fordított a föld felszínére. a helyszíntre hívott régészek két napvilágra került cserépfazék anyaga és disztése alapján nyomban feltételezték, hogy egy xiii. századi, késő árpádkori, település maradványaira bukkantak. a nyomban megindult ásatás megerősítette ezt a feltételezést. az előkerült gazdag leletanyagból a szécsényi muzeumba került több kardokból átalakított kés, öv és csontlelet. ritkaságszámba megy az itt talált állati lábszárból faragott csontkorcsolya, amelyen ma is jól láthatók azok a karcok, amelyek csuszkalás közben a jég vágta a csontba. az ásatás anyagából még ez év őszin kiállítást rendeznek a szécsényi muzeumban./mti/

--

-26-

15.40/pg

16¹⁵

bb 35. „kerámia a kertben„ = megnyílt a vii. siklósi kerámia szimpozium

vid/kz/pg hgy

1976. július 20./mti/

siklóson kedden megnyílt a kerámikus művészek alkotótábor. az intézmény az unesco védnöksége alatt működik és hazánkban ez az egyetlen olyan alkotótábor, amelynek tagjai kifejezetten kerámiával foglalkoznak. ez már a hetedik alkalom, amikor a résztvevők = ezuttal tizenegy művész = öt héten át a tanács vendégeként laknak, dolgoznak a történelmi nevezetességű siklóson. idén kivételesen csak hazai vendégek vannak a tábornak, mivel a kolostorházban, ahol a műhelyek találhatóak, műemléki feltárás és helyreállítás folyik. a hasonló életkorú, zömében fiatal művészek vállalták, hogy „kerámia a kertben„ jelmondat jegyében dolgoznak. alkotói vágyaik, művészi terveik középpontjában a kert és a kerámiaművészet kapcsolata áll. olyan műveket készítenek, amelyek a szabad-

ban helyezhetők el, kertet, parkot díszítenek. alkotásaikat a tanácsnak adományozzák. a tábor működése nyomán gyarapszik a siklóson őrzött modern kerámiagyűjtemény, amely hazai és nemzetközi viszonylatban is mind számottevőbb lesz. az idén megvalósuló kerámiák a tervek szerint a helyreállított vár perényi függőkertjét teszik még szebbé, vonzóbbá./mti/

--

bb 37. színvonalasabbak a balaton-part nyári kulturális rendezvényei = ülést tartott a veszprémi megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/tr/kz/pg hgy

1976. július 20.

az utóbbi években különösen sokat javultak a balaton-parti településeken a művelődési lehetőségek = állapították meg kedden veszprémben a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a balaton-part és vonzáskörzetéhez tartozó települések közművelődési intézményeinek a helyben lakók igényei mellett a hazai és külföldi üdülővendégek kulturális, szórakozási szükségleteit is ki kell elégíteniük. az utóbbi években éppen az utóbbi vonatkozásban történt lényeges előrelépés. a tihanyi és a keszthelyi balaton muzeum kiállításai mellett a balatonfüredi jókai emlékház, a badacsonytomaji kislaludy emlékmúzeum, a badacsonyi egry józsef emlékház és muzeum, valamint a balatonfüredi kiállítási pavilon gazdagítja a nyári kulturális programot. egyre sikeresebbek a veszprémi várkoncertek, a tihanyi orgona-és muzeumkerti hangversenyek, valamint a keszthelyi zenei hetek.

/folyt. köv./
16.00/pg

-27-

14⁰⁰

bb 37./ színvonalasabbak a ...folyt/pg

hangoztatták az ülésen, hogy a közművelődési szakemberek idén az 25. színház és a vigszínház meghívásával szeretnék kedveltté tenni a nyári színházi előadásokat. országosan is kiemelkedő a balatonparti fedett, szabadtéri mozik látogatottsága. csupán az elmúlt évben csaknem félmillióan látogatták meg a balatonföldéki mozik előadásait. ujabban az amatőr folklór együttesek is rendszeresen fellépnek a balatonparti üdülőtelepeken.

gond azonban - hangoztatták az ülésen - hogy a balaton - parti településeken kevés az olyan közművelődési intézmény, amelyek elsősorban a helyi lakosok őszi-téli és tavaszi kulturális igényeinek kielégítését szolgálnák. balatonfüreden, balatonalmádiban és tihanyban például szükség lenne színházteremmel rendelkező művelődési házakra. a közművelődési könyvtárhálózat is fejlesztésre szorul. ezért intézkedési tervet készít a veszprém megyei tanács művelődésügyi osztálya a helyi lakosok kulturális igényeinek kielégítését célzó intézményhálózat létrehozására./mti/

-.-

bb 37. havannába utazott a legfelsőbb bíróság küldöttsége

tm/zs/pg hgy

1976. július 20.

a kubai köztársaság legfelsőbb népbírósága elnöke dr. Enrique Hart Ramirez meghívására a legfelsőbb bíróság küldöttsége, dr. szakács ödön elnök vezetésével havannába utazott. a látogatás során megismerkednek az ottani bírósági szervezettel, munkamódszerével és tanulmányozni fogják a kubai joggyakorlatot. a bucsuztatáson a ferihegyi repülőtéren a legfelsőbb bíróság vezetőin kívül ott volt floreal chomon, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

-.-

bb 38. befejeződött a hansági tőzegtűz elárasztása lokalizáltak a várpalotai tőzegtűzet is

ö/vid/kz/pg hgy

1976. július 20.

július 5-e óta pusztítanak a hanságban déli felében a tőzegtűzek. az északdunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei délről a rábca folyóból, északról pedig a hansági főcsatornából azóta több mint 3 millió köbméter vizet engedtek a tűz által veszélyeztetett területre így azt kedden már összefüggő víztakaró borította. csupán a magasabban fekvő részek, mintegy 10-15 hektár terület nem kapott még elegendő vizet. ott a tűzoltók dolgoznak. ezzel a munka döntő része befejeződött: már biztos sikerült a hanság térségében lévő mintegy 40-50 milliós tőzegtűz megmenteni.

/folyt. kövm/

16.20/pg

-28-

1410

bb 38./ befejeződött a hansági...folyt/pg

tűz keletkezett kedden veszprém megyében a várpalota környéki tüzoltók a föld-felszín alatt lévő mintegy másfél méter vastag és csaknem két hektár területen égő tőzeg-tűzet nagy erőfeszítéssel lokalizálták. ezzel megmentették a tűz közvetlen közelében lévő közel 100 hektáros fenyőerdő begyulladását. a tűz oltását nagy erőfeszítéssel tovább folytatják./mti/

-.-

bb 39. kemping klub győrtött

tőzegmezőn is. a helyszínre siető várpalotai

vid/pg hgy

1976. július 20.

kemping klub alakult kedden győrtött. a magyar kemping klub elnöksége az idén kezdte meg a fővárosban és vidéken a területi klubok szervezését. az első klub veszprémben alakult meg, a győri a nyolcadik. az avatását rövidesen követi a székesfehérvári és szegedi klub megnyitása. /mti/

-.-

e m b a r g ó:18.30-ig

bb. 40. ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

t felsch/se/zs/il la

1976. július 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését július 21-re összehívták.

a politikai bizottság az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztató, a párttagsági könyvek cseréjével, továbbá a mezőgazdaság időszerű kérdéseivel foglalkozó jelentések megvitatását javasolta a központi bizottságnak./mti/

-.-

- 29 -

16.50/il

1720

bb. 42. kuvaiti államminiszter magyarországi megbeszélései

tr/zs/il la

1976. július 20.

a hazánkban üdülésen tartzkodó abdul aziz hussain kuvaiti államminiszter megbeszélést folytatott puja frigyés külügyminiszterrel időszerű nemzetközi kérdésekről, kuvait és a magyar népköztársaság kapcsolatairól. abdul aziz hussaint fogadta dr. trautmänn rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, valamint aczél gysörgy a minisztertanács elnökhelyettese. a megbeszéléseken részt vett garai róbert külügyminiszterhelyettes, ali zakaria al-ansari kuvaiti állam hazánkban is akkreditált nagykövete és szigeti károly hazánk kuvaiti nagykövete./mti/

-.-

bb 41, kiállítás „varsó ipari tájai”, címmel

i/nm/tr/zs/pg la

1976. július 20.

Lengyelország ujjaszületésének 32. évfordulója alkalmából kedden varsó ipari tájai címmel fotódokumentációs kiállítás nyílt a budapesti lengyel kultúra nagymező utcai helyiségében. megnyitó beszédét marjan grzymek a budapesti lengyel nagykövetség tanácsosa mondott.

a két hétig nyitvatartó kiállítás mintegy 50 színes, és fehér-fekete felvétellel szemlélteti varsó iparát, képeket villantva fel az autó- és traktorgyártás hétköznapjaiból, a vasöntödék, az építőipar legújabb eredményeiből.

ugyancsak a lengyel nemzeti ünnep alkalmából pénteken ünnepi hangversenyt rendeznek robert szreder hegedűművész közreműködésével, aki beethoven, brahms, penderechki, wieniawski és mások műveit játssza némethy attila zongoraművész kíséretével.
/mti/

-30-

-.-

bb 43. embargós : 18.30-ig

Losonczi pál,

tm/pg la

1976. július 20.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte i. baudouin királyt, belgium nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-.-

bb 44. a bkv értesíti az utazóközönséget

tm/zs/pg la

1976. július 20.

hogy július 21-én és 22-én 8.30-tól 13.30-ig a xiv. kerület nagy lajos király ut és egressy tér kereszteződésénél végzendő vágányjavítási munkák miatt - a 62-es 64-es, villamosok helyett a bosnyák tér és az őrsvezér tér között; július 22-ről 23-ra virradó éjjel 21 órától 4 óráig a gellért téren végzendő vágánycsere miatt a 9-es és a 19-es villamosok helyett a mórícz zsigmond körtér és a batthyány tér között, a 18-as villamosok helyett a mórícz zsigmond körtér és a szarvas tér között, a 49-es villamosok helyett kelenföld, illetve a 47-es villamosok helyett a mórícz zsigmond körtér és a madách tér között, az éjszaka közlekedő 49-es villamosok helyett kelenföld és a moszkva tér között villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

-.-

bb 45. elhunyt bonyhádi károly

s/sz/pg la

1976. július 20.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje a magyar partizán szövetség tagja, a külügyminisztérium volt dolgozója, 71 éves volt. temetése július 23-án, pénteken 15 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

-.-

-31-

17.45/pg

18¹⁵
o

bb 46. példamutató városfejlesztés szolnokon - az évm és a város vezetőinek megbeszélése szolnokon

vid/fm/pg hgy

1976. július 20.

az évm területrendezési és fejlesztési főosztályának vezető munkatársai és szolnok város tanácsának vezetői kedden megbeszélést tartottak szolnokon, a megyeszékhely építésének és rendezésének időszerű kérdéseiről. a helyszíni szemlével egybekötött eszmecsere megállapították, hogy a város rendezését és fejlesztését, az új lakótelepek kialakítását a korszerűség elveinek megfelelően hajtják végre. példamutatóan oldották meg a 6200 lakásos új széchenyi lakótelep építésének előkészítését. a beruházás megkezdését megelőzte a közművek, a villany, a víz - a csatornahálózat kiépítése, a lakóházakkal párhuzamosan kerülnek megépítésre a közintézmények, a szolgáltató egységek, óvodák, iskolák, áruházak stb. a józsef attila uti lakótelep és a vasútállomás előtti jubileumi tér korszerű lakóházaihoz harmonikusan illeszkednek az épülő új üzletsorok, szolgáltató egységek, sport- és játszóterek, követve a modern városépítési elveket. az ötödik öt éves tervben a lakóházak újabb százait, a közlétesítmények tucatjait építik fel, rövidesen átadásra kerül az új centrum áruház, jó ütemben halad a megyei művelődési ház kivitelezése, s átadás előtt áll a belvárosi autóbusszpályaudvar is. a tervidőszakban továbbra is nagy gondot fordít a városi tanács a tervszerű városfejlesztésre, beruházások megfelelő műszaki és közgazdasági előkészítésére.
/mti/

-.-

bb 47. felhasználható 19 órától

megkezdődött a bartók-szeminárium

t/fó/fe/zs/pg la

1976. július 20.

kedden budapesten a zeneművészek klubjában ismerkedési esttel kezdtetét vette a bartóki muzsika hivatott értelmezését és megszólaltatását segítő szeminárium. a zenei élet jelentős eseményén 19 ország több mint félszáz zongoristája és hegedűse vesz részt, akik kadosa páál hernádi lajos, antal istván, kiss gyula és ránci dezső zongorakorrepetálásával és gerler endre hegedűművész a brüsszeli és hannoveri konzervatóriumok tanára, bartók béla egykori szonátapartnerének irányításával ismerkednek a zenedarabokkal.
/folyt. köv./
18.10/pg

-32-

1820

e

bb 47. /megkezdődött a ...folyt/pg

a közelgő nemzetközi liszt-bartók zongoraverseny a magyarázata annak, hogy a legnagyobb számban a pianosták vesznek részt a foglalkozásokon. a szemináriumot a bartóki zene szellemében és jegyében tartják, s bár viszonylag rövid ideig tart, a két hét alkalmas arra, hogy gazdagítsa a résztvevők felkészültségét, mert az egyes zenei részletek helyes értelmezése és művészi birtokbavétele is elősegíti a művek jobb megértését.
/mti/

-.-

bb 48. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

pg la

1976. július 20.

31. elhárították a közvetlen veszélyt a(z) egri várban
32. a csongrád megyei tanács vb-ülése
33. áldozatos munka a gabonaföldeken
34. késő árpád-kori település maradványai romhányban
35. kerámia szimpozium
36. havannában utazott a legfelsőbb bíróság küldöttsége
37. a veszprém megyei tanács vb-ülése
38. hansági tűz
39. kempingklub győrt
40. ülést tart az mszmp központi bizottsága /18.30 embargós/
41. „varsó ipari tájai,, - kiállítás
42. kuvaiti államminiszter látogatása
43. losonczy páál üdvözlő távirata a belga nemzeti ünnep alkalmából
44. bkv-közlemény
45. elhunyt bonyhádi károly
46. szolnoki városfejlesztés
47. bartók szeminárium
48. hírjegyzék
/mti/

-.-

-33-

18.20/pg

1820

bb 49. időjárásjelentés

tr/pg la

1976. július 20.

a meteorológiai intézet jelenti július 20-án
kedden este:

a nagy meleg kissé mérséklődik

várható időjárás szerda estig: helyenként erősen megnövekszik a felhőzet, és helyi záporok, zivatarok alakulnak ki. a szél fokozatosan északnyugatra, északira, fordul. és átmenetileg többfelé megélénkül. a nagy meleg kissé mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 29-34 fok között./mti/

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

-.-
-34-
- v é g e -

mti/ 20.30/pg

20³⁰

M.T.I.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Pém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. sikeres a magyar-szovjet sztb-szövőgépgyártási kooperáció

i ol/gk bzs hgy

1976. július 21.

a napokban a tizezredik sztb-szövőgép részegységet indítják utnak hazánkból a magyar-szovjet textilgépgyártási kooperációs megállapodás alapján.

az 1971-ben életrehívott kooperáció hazai bázisa a könnyűipari gépgyártó vállalat, ahol a gépek különböző részegységei készülnek. ezek ellenértékeként textilgyáraink részére a szovjetunióból kész sztb-szövőgépeket kapunk.

a magyar vállalat 1975 végéig az eredetileg tervezett 7000 helyett több mint 8000 részegységet szállított a szovjetunióba, ahonnan ellenértékként ugyanez időpontig 539 nagyteljesítményű automatikus sztb-berendezést kapott a magyar textilipar. novoszibirszkben tíz év óta, a csuvas szocialista köztársaságbeli csebokszariban pedig négy-öt éve készülnek a korszerű sztb-szövőgépek, a csuvas fővárosban az utóbbi évektől már kgst-kooperációban. ebben a szovjetunió és hazánk mellett részt vesz csehszlovákia, lengyelország és bulgária is. csebokszariban elsősorban a gép vázát és nagyobb részeit gyártják, s itt végzik az összeszerelést is.

/folyt. köv./

- 1 -